

**Отзыв научного руководителя на выпускную квалификационную работу студентки
факультета иностранных языков**

**44.03.05. Педагогическое образование (Направленность: Иностранный язык (английский) и
иностранный язык (немецкий))**

Фертих Кристины Андреевны

**на тему: «Использование корпусов английского языка в процессе изучения
широкозначных глаголов (на примере глаголов COME и GO)»**

Выпускная квалификационная работа К.А. Фертих вносит вклад в разработку актуальной проблемы использования корпусов для решения учебных задач. Данная работа предлагает алгоритм обучения сложному явлению широкозначности посредством использования методики преподавания, основанной на данных (Data-driven learning). Рассмотрение структуры корпусов, обзор существующих корпусов, использование корпуса для сбора языкового материала позволило изучить особенности широкозначных глаголов и обобщить их характеристики.

Несомненным достоинством работы является ее аппликативный потенциал. Представленная инвентаризация существующих корпусов и самостоятельно разработанные методические рекомендации по изучению широкозначных глаголов могут быть использованы для подготовки и проведения занятий. Работу отличает также прозрачность и логичность построения, грамотный анализ, статистическая обработка языковых данных, обоснованность выводов проведенного исследования.

Структура работы, состоящей из введения, двух глав, заключения и библиографического списка, обусловлена поставленными во введении задачами, которые автор последовательно решает.

В первой главе работы «Аппликативный потенциал корпусной лингвистики в сфере иноязычного образования» автор рассматривает новые тенденции иноязычного образования, возникшие под влиянием корпусной лингвистики: смешанное обучение, технологию «перевернутый класс» (flipped learning), обучение на основе данных.

Вторая глава посвящена изучению широкозначных глаголов и, кроме того, содержит методическую разработку урока, составленного согласно принципам технологии «перевернутый класс», которая предполагает значительную самостоятельность обучающихся и индуктивный способ обработки данных корпусов.

Достоинством работы является так же самостоятельно подготовленный видеурок, содержащий инструкцию для школьников по применению корпуса.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод о том, что данная выпускная квалификационная работа является самостоятельным, законченным исследованием, выполненным в соответствии с требованиями, предъявляемым к работам подобного рода, а автор работы Фертих К.А. продемонстрировала высокий уровень сформированности обще-культурных, обще-профессиональных и профессиональных компетенций,

9.06.2017

Битнер М.А., к. филол. наук,
доцент кафедры английского языка